

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint.  
az udvarban hátul.

## Polónyi Géza nem mond le.

Még nincs kabinet-válság. — Polónyi ügyét az esküdtek elé viszi.

Budapest, január 23.

Egész nap válság-hirekkel volt tele a levegő. A képviselőház folyosóján egyébről sem beszéltek, csak a Polónyi ügyéről. Izgatottan tárgyalták a válság-híreket, az ülésterem csak úgy kongott az ürességtől; ellenben a folyosón villámgyorsan terjedtek el a politikai pletykák, amelyeket a régi rendszer kitanult hirhordói, a volt szabadelvűpárti újságírók bámulatos ügyességgel terjesztettek.

Már a déli órákban a leghatározottabban kialakult a helyzet: Polónyi lemondott, megbukott. Már az utódjában is megállapodott a közvélemény, amely a Polónyi tárcáját odaadta Günther Antal igazságügyi államtitkárnak, az ő utódjával pedig megtette az alkotmánypárti Issekutz Győzöt.

Az esti lapok befejezett tényként állapították meg Polónyi bukását, a pártkörökben az ő távozása utáni eshetőségekről beszéltek. Az a vélemény jegecesedett ki, hogy a Wekerle-kabinet újra alakul Po-

lónyi nélkül. A függetlenségi pártban is mindenki azt beszélte, hogy Polónyi még a déli órákban elküldte Wekerléhez lemondását. Szó volt arról is, hogy Andrássy Gyula gróf belügyminiszter is felajánlotta lemondását és az esetre, ha e lemondás elfogadtatnék, a függetlenségi- és 48-as pártból 80 képviselő kilép.

Hogy mennyire komoly volt a Polónyi bukásáról szóló hír, mutatja az is, hogy Lengyel Zoltán „Gyászjelentés” című vezércikkében már el is temette Polónyit, annak rendje-módja szerint.

Az éjszaka, 11—12 órakor jött azonban a meglepetések legnagyobbika, a mely valóságos bombaként hatott, hogy **Polónyi nem mond le, hanem marad és az esküdtszék elé viszi az ügyét.** Becsületsértési és rágalmozási pört indít minden támadója ellen.

Ez a váratlan fordulat nagy zűrzavart okozott a szerkesztőségekben. A már nemcsak megirt, de ki

is szedett Polónyit temető, bucsuztató vagy neki az utolsó dőfést adó vezércikkeket ki kellett dobni és ujat írni helyette.

Az esemény, melynek váratlan fordulata az egész országot meglepi, a tegnap este 6 órakor kezdődő és négy óra hosszat tartott miniszteri konferencián történt. A kabinet tagjai Wekerle Sándor elnöklete alatt vettek részt a miniszteri konferencián. Kizárólag a Polónyi ügyével foglalkoztak.

Főszólt a tanácskozáson Polónyi Géza is. Kijelentette, hogy ellene jól szervezett hajszát indítottak. Mikor a rágalmozások özönét zuditották rá, pert akart indítani Halmos ellen és csak akkor állott el szándékától, mikor Halmos visszavonta könnyelmű és tarthatatlan vádaskodását. Szívesen viszálépne, de elhatározta, hogy **nem mond le, hanem bírói utra tereli az ügyet.** Rágalmozási és becsületsértési pert indít minden újság ellen.

### Virágének.

Simulj szivemre életem virága,  
Míg ablakomra jégvirág simul!  
Míg tündököl a tél ezüst világa  
És hóhelyke hóhelyre hull.

Mi volna szivem, ha virág-szerelmed  
Rá nem simulna jégrozsák gyanánt?  
— Homályos ablak, melyen át az élet  
Örömtelen, bus téli képe bánt...

Baross Géza.

### Az emlékvers.

— (Modern idyll.) —

A husz éves, költői lelkületű, deli Aladár ifju szívének lázas hevével imádta özvegy X-nét, akinek lángoló szemei nem egy nyugodt kebelben támasztottak át az revolucziót. Aladár szegény, elpanaszlá fünekfának reménytelen szerelme kinjait. — Tudta azt a patak, a bércz, a szellő, a felhő, hogy Aladár imádja Agnest, ki valami nyole év-

vel pillantá meg ő előtte a fényes napvilágot; csupán magának a szép özvegynek nem volt erről sejtelme sem.

Végre belátta az ifju, hogy édes titkát be kell vallania. De a szép elhatározás dugába dőlt, mert bármily édesen zengő vallomást tervezett is, szava mégis mindig elakadt, valahányszor feléje villantak a bájos Agnes szemei. Végre talált egy kibuvót, ugyanis elkérte Agnes zöld bársonyba kötött, dús aranyozású emlékkönyvét s néhány álmatlan éj árán egy emlékverset gyártott, a melyet kaligráf betűkkel irt a finom velin — papírosra.

Másnap átnyujtá imádoztjának, a ki kíváncsian nyitá fel az aranykapcsot s olvasá a következő sorokat:

Im egy szent titkot temetek  
Ma emlékkönyvébe,  
Agnes ah, egy szót rejteget  
Dalom halk zenéje.

O' igen, e szende dal  
Már mindent kimond, kivall.

A csinos özvegy zavartan kérdé: „Mit mond ki, mit val! be?”

Aladár zavartan dadogá:  
— Olvassa felülről lefelé a kezdőbetűket s feleljen!

Ah! hiszen ez valóságos szerelmi vallomás. Hogy bujjak én ki ez alól. Istenem! Istenem! Itt csak egy jó ötlet segíthetne!... de a jó ötletek nem teremnek olyan könnyen... Ah, meg van, szerencsére meg van. És jó lesz!

Agnes ajkait harapta, — habozott, végre hirtelen mosolyal ajkain felalte:

„Ha tudni akarja válaszat, olvassa a második betűket felülről lefelé...”

A füzapoétát önművével bünteté a nemzis.

**A ki** fiának pályája kezdetén pénzt akar adni.  
leányát gond nélkül akarja kiházasítani.  
önállósítani akarja magát  
házat földet akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre  
öreg napjaira betegsége nem akar másra szorulni,  
Debrecen. Piac-utca 42. szám, Lamprocht palota.

idején gondoskodják és lépjen be a

**Népsegélyző Bank**

m. sz. most alakuló II. évtára, tagjai sorába erejéhez mérten heti befizetéssel

Négy óra hosszat tanácskoztak a kabinet tagjai és elhatározták, hogy holnap újra tanácskozási gyűlének össze. A mai nap eredménye tehát az, hogy Polónyi nem mond le, még nincs kabinetválság és lesz annyi pere a magyar igazságügyminiszternek, amennyi még a világ összes minisztereinek sem volt.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Elnök: Justh Gyula.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése s az elnöki előterjesztések és irományok bemutatása után

Ráth Endre: jegyző jelenti, hogy az indítványkönyvben bejegyzés nincs. Az interpellációs könyvbe

Somogyi Aladár jegyzett be interpellációt. A színházi és művészeti ügyeknek a kulturfőreához való utalás tárgyalása a közoktatásügyi miniszterhez.

Elnök: Indítványozza, hogy a Ház fél három óraker térjen át az interpelláció előterjesztésére. Következik a pénzügyi tárca költségvetésének tárgyalása.

### A pénzügyi budget.

Hoitsy Pál: előadó röviden elfogadásra ajánlja a költségvetést. (Helyeslés.)

Bernáth Béla: A boritaladó eltörlését kívánja s határozati javaslatot nyújt be, mely szerint utasítatik a kormány, hogy a boritaladó eltörlésére haladéktalanul nyújtson be javaslatot. (Zajos helyeslés.) A költségvetést elfogadja. (Helyeslés.)

Lázár Pál: Kívánatos volna, hogy a budgetáris év ne essék össze a kalendáris évvel, mert éppen januárban van szükség a legtöbb beruházás eszközzésére s a budget éve is januárban kezdődven, a szükséges beruházásokat eszközözni a legtöbb esetben még nem lehet, mert még nincs költségvetés, vagy indemnitás.

Babó Mihály: A vármegyei pénztárak körül előforduló visszaélésekről szólás ajánlja ezek orvoslását a kormány figyelmébe. Az adóreform ez idei költségvetésben még nem nyilvánul meg s ezért arra kéri, hogy legalább a házosztály-adó kérdésében ne várja be a reformot, hanem szakítsa azt ki s intézze előbb azt el.

### Wekerle felszólalása.

Wekerle Sándor miniszterelnök: T. Ház! A budgetáris évet a kalendáris évtől elválasztani nem volna helyes. Normális viszonyok között pedig — mondhatnánk 67 óta nem vagyunk normális viszonyok között — azt hiszi, hogy a budget-tárgyalás két-három hónap alatt keresztülvihető lesz s januárban a budget meg lesz szavazva. Lázár beszélt az államköltségekről is; arra figyelmeztette, hogy ne kössünk kölcsönügyletet Ausztriában.

### A fogyasztási adók leszállítása.

Wekerle Sándor: Boesánat, én nem a képviselőház tagjairól szölok, hanem a közönségről és társadalomról, persze a képviselők is tagjai a társadalomnak. Ezután az adóreformmal foglalkozik. Az ország ez ideig nem vitathatta meg tudvalevő okokból. Figyelmeztet arra, hogy minden adóreform az átmeneti állapotban jelentékeny áldozatokkal jár. (Ugy van!) A jövedelmi kevesletet az egyenes adónál tizenöt millióra teszi és ugyanígy áll a dolog a fogyasztási adónál is. Már ezért sem fogadjatja el Bernáth javaslatát, mely husz millió koronától fosztaná meg az államot. A fogyasztási adó leszállítása növelné az

állam bevételeit, de eltörlése súlyos áldozatokkal járna. (Ugy van!) A boritaladó kérdésével állandóan foglalkozik. Tudja jól, hogy az értékesítés terén bajok vannak s ezért e kérdéssel alaposan kell foglalkozni. A fogyasztási adók kérdése lényegileg összefügg a községek és vármegyék háztartásával, annak eltörlése óriási terheket háritana a testületekre. Kéri azért Bernáthot, hogy vonja vissza határozati javaslatát, esetleg a Házat, hogy azt mellőzze.

### A visszaélések ellen.

Babó a vármegyei pénztárnál előforduló visszaélésekről beszélt, azokon nem a vármegyei pénztárak megszüntetésével, hanem a visszaélések orvoslásával kell segíteni. Emlékeztet arra, hogy mily hatalmas szolgálatokat tettek a vármegyei pénztárak a nemzeti küzdelem idején. (Élénk helyeslés.)

Lázár Pál: De ha azóta emelkedett a fogyasztás!

Wekerle Sándor: Hiszen akkor még hamarabb kellene bekövetkezni a kimerülésnek. (Derűtség.) Ó honorálja Lázár felszólalásának indító okait, de kéri, legyen nyugodt, s mindent meg fog tenni, hogy a hazai vasszék az országban való feldolgozása biztosíttassék. A költségvetést elfogadásra ajánlja.

A Ház a költségvetést általánosságban elfogadta.

Bozóky Árpád az adóhivatalokról beszélt.

Ezután szünet következett.

Az ülés végén Somogyi Aladár interpellációjára Apponyi Albert közoktatásügyi miniszter azt felelte, hogy a színészeti ügyek vezetését 1908-ban veszi át a belügyminisztertől. A választ Somogyi tudomásul vette. Holnap a képviselőház a mentelmi ügyeket és Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter több törvényjavaslatát tárgyalja a költségvetési vita megszakításával.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Beiratások a főiskolában. A rendes beiratások a főiskolán január 28-ig tartanak, azontul kellő igazolás mellett, később püspöki engedéllyel lehet beiratkozni.

A főiskola hallgatóinak száma. Mint előre látható volt, a főiskola hallgatóinak száma, kivált a jogakadémián, tetemesen megesappant. Nagyon sokan iratkoztak be az egyetemekre. A negyedévre kivált alig lesz egy pár hallgató.

Gazdaságtani szeminarium. Dr. Kovács Gábor, a jogakadémia kiváló tanára ez idén is gazdaságtani szeminariumot tart jobb hallgatóival egyetemi mintára. A szeminariumra, melytől a rendkívül nagy érdeklődést keltett a jogász ifjúság körében, most is számosan jelentkeznek.

## A nagy takarékpénztár eredménye.

A debreceni Első Takarékpénztár igazgatósága tegnap Zádor kir. tan. elnök vezéregazgató vezetésével megtartott ülésen foglalkozott az 1906. évi mérleg megállapításával s a tiszta nyereséget 575,287 K, 05 f-ben megállapítva, (az 1905 évi 456,694 K. 76 f. volt) a tartalékok kellő dotálása mellett 110 korona osztalék fizetését javasolja mielőbb egybehívandó közgyűlésének. (A múlt évi osztalék 100 K. volt). Az igazgatóság egyuttal a vezéregazgatói előterjesztés alapján egy újabb tőke felemelés és részvény kibocsátás kérdésével is foglalkozott és egyhangulag elfogadta az ez iránt tett előterjesztéseket, amely szerint az igazgatóság a f. évi közgyűlésnek javasolja, hogy minden 2 drb. régi részvény alapján 1 új darab

bocsájtassék aláírásra a részvényeseknek 1800 korona elővételi árban. Az intézet üzletágainak állandó és fokozatos fejlődése ezt letágainak állandó és fokozatos fejlődése teszi; a műveletet indokoltta, sőt szükségessé teszi; a jelenleg megállapított, belső tartalékokkal bíró mérlegezés útján előálló, emelkedő osztalék pedig teljesen megnyugtatja a részvényeseknek a kibocsátáshoz fűzött várakozásait.

A több, mint 60 éve fennálló intézet részvényeseinek felvevő képessége s a kibocsátási árfolyam méltányos megállapítása biztosítja a nagyobb méretű pénzügyi művelet sikerét, amely alkalmas lesz arra, hogy e tőkeerős vidéki intézetet a vidék egyik leghatalmasabbjává tegye és alkalmassá arra, hogy a rája támaszkodó nagy mezőgazdasági, kereskedelmi és ipari hiteligényeknek a jövőben fokozottabb mértékben felelhessen meg.

Az 1906. év adatai a következők:

Mérleg. Teher: Részvénytőke 2000000, Tartaléktőkék 4405741-09, Betétek 17364308-20, Visszeszámitott váltók 6470950-49, Bankelölég 745000, Átruházott kölcsönök 2302877-19, Alapítványok 44275-57, Kibocsátott záloglevelek 1000000, Különböző tételek 535283-04, Nyereség 575287-05, Összesen 35443717-63

Vagyron: A Pénzkészlet 462671-80, Ingatlanok 889429-91, Leszámitott váltók 11842098-14, Jelzálog kölcsönök 11759512-72, Előlegek 114135-50, Értékpapírok 3397611-73, Folyószámla adósok 6471237-62, Különböző 507020-21. Összesen 35443717-63.

Üzleti eredmény. Bevételek: Nyereség áthozat 1905-ről 38418-74, Kamatok 1560807-91, Jutalékok 46556-53, Értékpapírok jövedelme 137773-08, Ingatlanok jövedelme 51590-59, Leírt követelésekből befolyt 978-40, Összesen 3186125-25.

Kiadások: Kamtok 1018029-71, Tisztifizetések 66945-87, Adó és illeték 47968-12, Üzleti költség 27808-19, Leírás 13426-87, Különböző tételek 91659-44, Nyereség 575287-05, Összesen 1836125-25

## VIDÉK.

Elrabolt leány. Nagybecskerekén — mint onnan jelentik — szerb legények a minap elrabolták egy szerb gazda tizenöt éves leányát. Apjának háza előtt álldogát a leány, a mikor a legények hirtelen megragadták, majd kocsira tették és Melencére vitték. A csendőrség azonban csakhamar kikutatta, hogy hová szöktették el a leányt, akit aztán visszavitték a szülői házba. A leányrabló legények ellen megindították az eljárást.

Vásárok Berettyó-Ujfaluiban. Bihar-megyében fekvő Berettyó-Ujfalu község országos vásárai 1907. évben a következő sorrendben fognak megtartatni: február 6-án juh- és sertés-, 7-én ló- és szarvasmarha-, mindkét napon kirakodó vásár. Április 17-én juh- és sertés-, 18-án ló- és szarvasmarha-, mindkét napon kirakodó vásár. Augusztus 7-én juh és sertés-, 8-án ló és szarvasmarha-, mindkét napon kirakodó vásár. Október 2-án juh- és sertés-, 3-án ló- és szarvasmarha-, mindkét napon kirakodó vásár.

Öngyilkos tanító. Rábapalotán — min Győről jelentik — a minap öngyilkosságot követett el Kópácsy Lajos néptanító. Szíven lötte magát és azonnal meghalt. Tettének okát nem tudják, mert levelet nem hagyott hátra. Csupán jegyzőkönyvébe írt néhány sort ceruzával, melyekben szüleitől bocsánatot kér azért, hogy számára ez volt a sors könyvében megírva. Huszonegy éves volt.

Hirtelen halál a vonaton. Tragikus módon halt meg a minap Szabadkay Kornél, nagybecskereki pénzügyi főfelügyelő. Hivatalos köruton volt s vonatra ült Zichyfalván. Alig indult el a vonat, a főfelügyelő hirtelen rosszul lett és néhány pillanat múlva meghalt. Szívszélütés érte. A vonatot azonnal megállították és holttestét elszállították.

Báli cipők

selyem és bőrből minden színben a legolcsóbban szerezhetőek be

Neumann Testvéreknel

Tisza palotában. Telefon 434. Ugyancott elegáns cylinderek olcsóbb mint barhol.

**Kirabóit postakocsi.** Kaposvárról táviratozzák: A kaposvár—barcsi vonat postakocsiját, mely az állomáson vesztegelt, ismeretlen tettesek kirabolták. A rablók több száz korona értékű bélyeget vittek el. A vizsgálatot megindították.

**Tragédia a vasuti állomáson.** Nagybecskerekén — mint onnan jelentik — a minap megrendítő eset történt a vasuti állomáson. Varga György gazdaember Amerikába akart vándorolni. Felesége a két gyermekével együtt elkísérte az állomásra s még ott is sirva kérte, hogy ne hagyja el őket. A lelketlen férj azonban fölszállt a vonatra. Amikor a vonat megindult, a kétségbeesett asszony fölkapta gyermekeit s a lokomotív elé feküdt. A kerekék halálra gázolták mindhármójukat.

## Az újvilág áldozata.

### Hazajött koldusnak.

#### Az amerikai dollár-láz hajótöröttje.

Megindító esetről értesíti lapunkat a közeli Bökönyből levelezőnk. Bár okulnának rajta az Amerikába készülő magyarok. A dollárláz viszi ki őket, a vagyonszerzési vágy, pedig ott sem az utca porában terem a pénz. Dolgozni kell érte keservesen, még sokkal többet, mint itthon. Igaz, lehet keresni is, de annak a munkás egészsége az ára. A magyar ember 6—8 évnél tovább nem bírja ki az izmokat kimerítő, testi erőt főlemészto munkát. Mert a könnyebb munka az élelmesebb, ügyesebb amerikai munkásé, a „burkus“ magyaré a legnehezebb, legfárasztóbb és legveszélyesebb. A magyar hádd pusztuljon, az amerikai nem sajnálja; annyira sem becsüli, mint az állatot. Ha belepusztul, elföldelik; még azt sem kérdik, van-e hozzátartozója. Ha a bányában, a vas-kohókban elvész, nem keresi senki; jön helyette száz a szegény, szerencsétlen Magyarországból, amelynek acélkaru férfiai arravalók, hogy Amerikában a dollár rab-szolgái legyenek. A kivándorlók erejének Amerika valóságos uzsorása. A legkitünőbb emberanyagot éli ki Amerika, a gyenge embert partra sem engedik szállani, a nyomorékokat hazaküldik koldulni.

Bököny községből már 250—260 erős férfi van Amerikában, most 20—30 erőteljes fiatal ember készül kivándorolni. Nem riasztja vissza semmi őket, de talán a Seres Gábor esete megdöbbeníti őket. Ez a szerencsétlen családos ember 6 hónap előtt, aratás után ment ki Amerikába. Hátrahagyta feleségét és öt gyermekét, a hatodik 4—5 hét múlva született. Alig kelt föl a szegény asszony a gyermekágyból, meghalt a legidősebb, 16 éves leánya.

Még el se apadtak a szegény anyai könyvei, mikor karácsony előtt levél jött Amerikából. Szomorú levél volt az. Minden betűje éles késként furódott a szívébe. Az amerikai levélből megtudta a boldogtalan asszony, hogy férjét baleset érte. Eltört mindkét lába. Ez a pár sor úgy lesújtotta Seresné, hogy ágyának esett. A nagybeteg asszonyt a jószívű szomszédok ápolták és gondját viselték a gyermekeinek is.

Az asszony állapota egyre sulyosabb lett. El hó 15-én újra levél érkezett Amerikából. Tudatta, hogy hazajön az ura, Seres Gábor, január 20-án már itthon is lesz. Nagybeteg volt, de valahogy csak felépült. A két lábát levágták ugyan, de azért él. Gummiból csináltak neki lábakat a jószívű amerikaiak. Pénzt nem hoz haza semmit, csak szertefoszlott reményeit.

Mikor megtudta a szörnyűséges dolgot Seresné, eszméletét veszítette és fájdalomában harmadnapra meghalt. El is temették a jóléki szomszédok, akik az árvákra is gon-

dot viseltek. Az 5 hónapos csecsemőt úgy szoptatják a jószívű anyák.

Meg is jött e hó 20-án Seres Gábor. Fél esztendő alatt úgy megtörte Amerika, hogy a gyermekei rémülten húzódtak tőle, a szomszédok is alig ismerték fel. Gummilábon vánszorgott pár lépést, szólni nem tudott a fájdalomtól és meghatottságtól, megtört szemeiből záporoként omlottak a könnyek. Erőtlenül esett össze, majd a gyermekeit ölegette-csókolgatta szívet tépő fájdalommal, lelket rázó szeretettel, ahogy csak a halálra ítél tudja magához ölelni szeretteit a siralomházban! Szem nem maradt szárazon e szomorú viszontlátáskor.

— Hát a feleségem? — kérdezte a gummilábu ember révedező tekintettel. Hol van az én jó hitvestársam?

Hangos zokogás volt a felelet.

— Hol van a feleségem? Miért nem jön? Mondják hát, hol van? Hiszen a halál torkából jöttem látására...

Megmondták, hol van: a temetőben. El is vezették a frissen hantolt sírhoz, a melynek durva, fagyos rögeire hiába hullottak a késői megbánás keserves könnyei.

Az erős, egészséges és boldog Seres Gábor így lett Amerika nyomorultja. A dollárért odaadta erejét, egészségét, testi épségét és családi boldogságát. A karjában alig van annyi erő, hogy az alamizsnáért nyujtsa. Az irgalomkegyéren él boldogtalanságban, pedig ha szegényül is, de boldogul élhetett volna ez a szerencsétlen, gummilábon járó emberrones, a melyet az Óceán tulsó partjáról vetett vissza a vihar elrettentő tanulságként.

Vajha okulna a Seres Gábor borzalmas esetén az a sok-sok ezer, hazájához hűtlen magyar, a kiket a csábító dollár csal ki Amerikába, a melynek minden bányájában, gyárában a durva halál csontkeze veri szét a kivándorló magyarok nagyra törő ábrándjait és taszítja idegen földön a sirba a kincs-szomjas magyart, pedig még a pengését-csengését is alig hallotta. A dollár ördögi csengése a halotti ének...

## A VÁROSHÁZARÓL

**Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.** A város jog- és pénzügyi bizottsága pénteken és szombaton délután 3 órakor tart ülést Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt. Az ülésen a közgyűlés elé kerülő ügyeket tárgyalják.

**Teljes tanácsülés.** A városi tanács ma délelőtt 10 órakor *Weszprémy Zoltán* főispán elnöklete alatt ülést tart. A közgyűlési tárgyakat látják el javaslatlalt.

## Elítelt tanítónő.

### Alaptalan vádak.

A bősörményi polgáriiskola tanítónője Konta Gizella. A fiatal tanítónő tanítótársai körében és a bősörményi társaságokban sulyos rágalmakat kezdett terjeszteni a múlt év őszén az igazgatónője ellen. A tanítónő rágalmai szerint az igazgatónő benső barátságban állott egy vidéki földbirtokossal. A mint a rágalom eljutott a gyanúsított igazgatónő fülébe, azonnal feljelentést tett Konta Gizella ellen a bősörményi járásbírósnál. A tanítónő nem elégedett meg a rágalom írásban terjesztésével, hanem vádjait az igazgatónő egyházihatósága elé is bejelentette, a mely fegyelmi eljárásban vizsgálta meg az ügyet.

Az egyházi bíróság a legszélesebb körű vizsgálat után mindkét fórumán felmentette az igazgatónőt, a rágalmozó tanítónő ellen pedig fegyelmi eljárást indított meg, mely most folyamatban van.

A bősörményi járásbírósnak szintén alaptalannak látta a vádakát, Konta Gizellát két rendbeli rágalmozásért vétkesnek mondta ki s 200 korona fő- és 10—10 korona, illeték, esetleg 12 napi fogházra változtatható büntetésre ítélte.

Ez ítélet felebbezés folytán e hó 21-én került a debreceni törvényszék felebbezési tanácsa elé. A felebbezési tanács helyben hagyta a bősörményi járásbírósnak ítéletét, egyszersmind pedig elrendelte, hogy az iratokat az elítelt tanítónő felettes hatóságához tegyék át. Az ítélet jogerős lett s a meg-rágalmozott igazgatónő teljes elégtételt kapott.

## VÁRMEGYE.

**Az árvízvédelem.** Az ármentesítő és víz-szabályozó társaságok a földmivelésügyi kormány felhívására jelentést tettek Hajdúvármegye alispánjának az árvízvédelmi csapatok szervezéséről a tavaszi árvíz esetére.

**Laptulajdonosváltozás.** A h.-szoboszlói „Független Hajduság” című politikai heti lap tulajdonjogát Adám János, a függetlenségi és 48-as part elnöke Bor János felelős szerkesztőre ruházta át.

**Kivándorlás.** Félelmesen hömpölyög a néparadat Amerika felé Hajdúvármegyéből. Az alispáni hivatal tegnap is 5 utlevelet adott ki. Az új világba vándorolnak Tiszacsegéről Réti János 48 éves nős, családos, Ladmaki Mihály 25 éves nős, családos, Simon Gábor 26 éves nős, családos, Butor Gábor 43 éves nős, családos, Simon Sándor 35 éves nős, családos. Valamennyi ev. ref. vallású. Nem ügynökök csábítják őket, hanem a már Amerikába vándoroltak hívogató levelei. Az idén pusztán Tiszacsegéről 60—80 ember készül Amerikába. Ha odaát jól megy sorsuk, az év végén családjuk is követi őket, odaát pedig elvegyülnek az angol néptengerben. Idehaza pedig nincs elegendő munkás kéz, hogy a magyar föld rengő aranykaszait learassa: Galiciából kell hoztatni rusznyákokat.

**Népkönyvtárt kérnek.** A nádudvari függetlenségi olvasókör ingyen népkönyvtárt kér a földmivelésügyi kormánytól.

**Alapszabálymódosítás.** A hajdunánási független polgári olvasókör módosított alapszabályait az alispán jóváhagyás végett felküldte a belügyi kormánynak.

## MULATSÁGOK.

### A mai est.

#### Nagy hangverseny.

Élvezetes és gyönyörűségteljes estét ígér Debrecen közönségének az a táncsal egybekötött hangverseny est, a melyet a debreceni színház zenekara, a társulat kiválóbb tagjainak közreműködésével ma este rendez a Bika szálloda disztermében.

A hangverseny-est sikerét igen sok és jelentős körülmény biztosítja. Először maga a szinfóniai hangverseny, a minőt régen nem hallott, régen nem élvezett Debrecen szépért lelkesülő közönsége. A hangversenyt közel hatvan tagból álló zenekar tartja, a melyben nem csupán a színházi zenekar tagjai, hanem a debreceni társadalom kiválóbb hegedűsei is részt vesznek. — *Füredi József*, a zenede művésztanára oktatta be őket Haydin nagy szinfóniájára, a melynek tegnap esti próbája már mesés hatást tett a hallgatókra s mindenki elragadtatással tapsolt a pompás, precíz, nagy élvezetet nyújtó előadásért.

Az est további érdekessége Zilahyné, Föti Frida, Arkossy és Szalay szereplése. A

Vásároljunk jó árut  
olesó árban.

Hazai és angol kelmék legzsebb kivitelben

Asztalos József női divatárubáza,  
Debrecen, Kossuth-u 4.



tóságod köztudomás szerint viseltetik Debrecen városa, a vallászabadság és szabadgondolkodás e régi bástyája, a hazafias áldozatoknak e kimeríthetetlen forrása, az alföldi magyarságnak e legtisztább középpontja, szóval Magyarország szíve iránt, kegyeskedjék még a tél folyamán hozzánk lefáradni és a Csokonai-körben tartandó ünnepi ülésen fölemelni hathatós szavát a debreceni egyetem érdekében és e kérdést magasabb szempontból fejtegetve, bennünket azon magasztos, de végtelen sok akadályba ütköző, nehéz törekvésünkben egy hatalmas lépéssel előbbre vinni, hogy Debrecennek majdnem négyszázados kollégiumából, abból a főiskolából, melyben Maróti, Hatvani és Péczely tanítottak s a melyben Csokonai, Kőlcsey és Arany tanultak, egyetem, a nemzeti érzés és a szabad vizsgálódás jegyében fogantatott egyetem váljék a magyarságnak erősítésére és a tudománynak felvirágoztatására.

Reménnyel és bizalommal eltelve, hogy Méltóságod hívó szótunkra kegyes lesz a hazai közművelődésnek ezt a kért áldozatot meghozni és körülbent előadást tartani, ajánljuk a Csokonai-kört és mostan magunk elé tűzött nemes célunkat Méltóságodnak régi jó indultába és becses figyelmébe s maradjunk Méltóságod iránt hazafias üdvözléssel.

Debrecen, 1907. jan. 20.

Géresi Kálmán,  
a Csokonai-kör elnöke.  
Kardos Albert,  
a Csokonai-kör titkára.

Hasonló tartalmu levelet intézett a kör elnöksége dr. Alexander Bernát egyetemi tanárhoz a M. T. Akadémia tagjához.

\* **Meglopott kereskedő.** Gyakran tapasztalhatta Klein Jakab kereskedő, hogy lakásáról, a szobából hol egy, hol két korona tűnik el. A sűrűn előforduló esetek gyanút keltettek benne s gyanuja egyik cselédje ellen irányult, akit végre rajta is csipette. Az elfogott tolvaj azután beismerte, hogy gazdájától ilyen módon 15—20 koronát lopott el.

\* **Tűz az Erzsébet-utcán.** Veszedelemes tűz keletkezett tegnap délután az Erzsébet-utca 22. szám alatt levő és Sallai Sándor tulajdonát képező ház udvarán. Egy körülbelül 11 méter hosszú fűskamara gyuladt ki s a heves szél következtében a tűz rettenetes gyorsasággal terjedt tovább. Szerencsére a ház lakói hamar észrevették a veszedelmet s megfeszített erővel működtek közre, hogy a tüzet elfojtsák. Ami végre sikerült is. A kivonult tűzoltóságnak dolga már nem akadt. A tűz, mint később kiderült, Sándor József lakó vigyázatlanságából keletkezett, aki a kamrában kolbászt füstölt.

\* **Bucsu.** Azon barátaink és jó ismerőseink és t. vevőinktől, kiktől személyesen el nem bucsuzhattunk, ez uton veszünk bucsút, kérve őket, tartsanak meg szíves jó indulatukban. Tisztelettel: Adorján Sámuel és neje, bőrkereskedő. Ujpest, 1907. jan. 24.

\* **Farkasok a környéken.** A szibériai tél a havasokból az alföldre kergeti le a farkasokat. A szilágysági hegyek közül Bihar-megyébe is áthúzódtak és a vidéken csatangolnak. A farkasok a községekbe is bemerészkednek. A rémület a farkasok miatt az egész vidéken általános. Az a hír, hogy a Hortobágyon is járnának farkasok, amint annak híre kelt, még nem nyert megerősítést.

\* **Váltóhamisító kereskedő.** Klein József, a dorogi takarékpénztár sikkasztó igazgatójának bűnös manipulációjáról érdekes részletek derülnek ki. Tegnap délelőtt több dorogi ember járt az ügyészségen és jelentést tettek arról, hogy nagyobb összeggel bíró váltókra Klein József ráhamisította nevüket és ilyen formán a váltókat értékesítette is. Hogy mennyire nem irták alá a váltókat, azt azzal a kézzelfogható bizonyítékkal dokumentálták, hogy ők egyáltalában írni sem tudnak.

\* **Meglopta a gazdáját.** Ebben a dermesztő hidegben nagy becsé van a tűzfának s csak az a boldog ember, akinek fűskamrájában halmazával áll a tűzifa. Ettől a becses jószágtól akarta Ágoston József hetes a gazdáját, Seres József Csillag-utcai magánzót kifosztani. Esténként zsákszámra hordta el a tüzelőfát egyik barátjához, aki azután jó áron tudott a becses portékán s a jövedelmen közösen osztozkodtak. A jó jövedelemnek tegnap azonban vége szakadt. Seress rájött a hetes turpisságára és barátjával együtt feljelentette a rendőrségnek.

\* **Karcagról gyalog jött Debrecenbe.** Vakmerő vállalkozásra adta a fejét Német István karcagi magyar. A szegény embernek valami peres ügyében anyakönyvi kivonatra volt szüksége, amelyért Debrecenbe kellett jönnie. Pénze nem volt, fogta hát és gyalog vágott neki az utnak. Az ut 14 óráig tartott, folyton szélvész dühöngött, a hideg fogcsikorgató volt. A falvakban, amelyeken éjjel keresztül ment, még a kutya sem ugatott, azok is elbujtak a rettenetes hidegben. Az elszánt ember nem pihent meg sehol és délelőtt 10 órára ért Debrecenbe; ment egyenesen az anyakönyvi hivatalba, de ott már annyira kimerült, hogy az ajtót sem tudta kinyitni. Jó időbe került, amíg magához tért. Mikor megkapta a kért anyakönyvi kivonatot és felmelegedett, kijelentette, hogy megteszi az utat gyalog vissza Karcagra. El is indult délen a vakmerő magyar. Ha meg nem fagy utközben, haza is ér reggelre.

\* **Fizikai előadások.** Nyári Béla és Zalányi János főgimn. tanárok vasárnap d. u. 2 órakor kezdik meg az újabb népszerű fizikai előadás sorozatot a Szabad Iskola hallgatói számára. Az előadás a kollégium fizikai előadó termében tartatik.

\* **Csőd.** A debreceni kir. törvénytörvényészek, mint csődbíróság Zichermann Jakab sámsoni lakos ellen a csődöt elrendelte. Csődbiztos: Szoboszlai Sándor kir. törvényészi bíró. Tömeggondnok: Des Combes Henrik. Helyettese: Nagy Sándor. Igénybejelentés határideje február 28. Felszámolási tárgy március 21.

\* **Köszönet.** A debreceni jótékony nőegylet ez uton mond köszönetet Frenszli Gyula kéményseprő-mester urnak, ki a debreceni jótékony nőegylet árvaházának kéményeit tizenhatszáz év óta teljesen ingyen gondoztatja és sepréti.

\* **Zongora, pianó, harmonium, eredeti mester-hegedő, gramofon és lemezek; cimbalom-vezetési ingyen tanítás. Ki venni akar, ár és minőség végett tekintse meg Keméromi M. céget, Fiac-utca 66. szám alatt.**

\* **Pléhkardos rendőrök.** A rendőrlégenység kardjáról nem egyszer esett szó az illetékes és kevésbé illetékes körökben, de mindannyiszor mulatság tárgyát képezte. — Hat bizonyos komikus is az, mikor a közbiztonság éber őreit, mint az operettékben, pléh karddal fegyverzik fel. Most aztán ne is merészeljen feléje közeledni egy tolvaj vagy egy betörő se, ha kedves az élete. Nem nevetséges ez? Ilyen is csak itt történhetik meg Debrecenben, hol ugy a tanács, mint a közgyűlés is mindenkor szűkkeblűnek mutatkozott, mikor a rendőrségről volt szó. Ez az intézmény mostoha gyermeke volt, mostoha gyermeke ma is a városnak. A főkapitány, mint értesülünk, ismét kérelemmel fordult a tanácshoz, hogy vessen véget már ennek a nevetséges állapotnak. Meglátjuk, mennyi haszna lesz a kérelemnek. A főkapitány jó, erős pengéjű és kézvédő kosárral ellátott esendőrkardokkal akarja felszerelni a rendőrlégenységet, mi minden tekintetben megfelelőbb volna.

\* **Összevert ember.** A múlt hónap egyik sötét estéjén, a közeli Ebes-pusztán hét ismeretlen ember megtámadta Szemán Mihály fiatal béres embert. Botokkal és vasdoronggal úgy elverték, hogy eszméletlen állapotban, vérbefagyva találtak rá és így szállították be a debreceni közkórházba. A borzalmasan összevert ember fején óriási sebek tátongtak, amelyeket az orvosok 31 öltéssel tudtak összevarrni. Szemán Mihály állapota azóta jobbra fordult, úgy hogy tegnap már teljesen felgyógyulva hagyta el a közkórházat. Szemán hét támadója közül ez ideig csupán egyet ismer, aki ellen Szemán megtette a bünyenyítő feljelentést az ügyészségen, ahol egyszersmind a többi tettesek ellen is elrendelték a nyomozást.

\* **Nem lesz hadgyakorlat.** Az ismételt felmerülő az a hír, hogy Magyarország délkeleti részén az idén nagy hadgyakorlatok lesznek, amelyeken részt vesznek a kassai, budapesti és temesvári hadtestek, a legilletékesebb helyről nyert értesülésünk szerint teljesen téves. Mértékadó körökben semmit sem tudnak arról, hogy Magyarországon az idén egyáltalán tartanának hadgyakorlatokat. Az csapatok kiképzési fokának megfelelőnek az idegi gyakorlatok csupán a hadosztályok keretében mozoghatnak.

\* **Tűz a katonai barakkban.** Az este fél 8 órakor telefonon vették fel a tűzörséget, hogy ég a katonai barakk. A hír nagy izgalmat keltett a tűzörségen, mert hiszen ott 420 póttartalékos van elszállásolva. Szerencsére csak kéménytűz volt, a melyet gyorsan elfojtottak. Mire a tűzoltóság kiért, már nem volt semmi baj.

\* Valódi jáger gyermek-, női és férfi alsóruhák igen olcsók Barthánál.

\* **Thaisz Arthur, előbb Pongráoz Géza papirkereskedésében fizetátalakítás miatt raktáron levő régebbi dobozos levélpapírok, tentatartók, kottapapír, képek rámaival, festőminták stb. leszállított áron adatnak el.**

\* Női készítmények, színházi sálak, rém-olcsók Bartha Kálmánál.

Bájl legyezők, fésűk, kefék, hajtűk, szappanok legnagyobb választékban, igen olcsón Mentze Henrik újdonságok áruházában kaphatók, Kossuth-utca 4-dik szám alatt.

\* Valódi oroszán-védjegyű úri fehérműanyag nyakkendő, harisnyák, illatszerek Barthánál legolcsóbbak.

FERENCZ JOZSEF

\* Az olvasó közönség szives figyelmébe! Az év végén befejeződnek a folyóiratok, az újságok; könyvtárainkban a könyvek a sok olvasástól meglazulnak, szükséges tehát azokat bekötetni, melyeket jutányosan és csinosan Antalfy Ferenc könyvkötészete eszközli Piac-utca 31.

\* Remek szőrme-boák érkeztek Bartha Kálmán főtéri üzletébe.

## Polónyi kémnője felépül.

Debrecenben is járt.

Az a szép kalandornő, akit báró Schönberger Béláné néven ismer a félvilág, szerephez jutott a véletlen folytán a Polónyi-ügyben is. A dr. Lengyel Zoltán leleplezése folytán mindenki azt hitte, hogy a kalandos multu Wallenstein Róza politikai kémnője volt Polónyinak Bécsben.

Ez a kalandos hír csak 24 óráig tartott. Most már bizonyos, hogy Polónyi inkább jóhiszemű volt. Balékja volt a szép és kalandos életű bárónőnek, aknek az udvarnál nem volt semmi összeköttetése, mert nem Paar gróf főhadsegéddel, hanem Paar nevű gárda-kapitánynyal volt szerelmi viszonya.

Maga a „bárónő“ kijelentette, hogy a leleplezés neki volt kellemetlen és ő betegje lett az izgalomnak. Tagadja, hogy öngyilkossági kísérletet akart volna elkövetni, mégis nagyon valószínű, hogy a kétségbeesés első perceiben meg akarta mérgezni magát.

Ez a kalandos életű bárónő megtordult a mult évben Debrecenben is, az „Angol királynő“ szállóban lakott, ahol megismerkedett több tiszttel és velük mulatott pezsgő és cigány mellett. A „bárónő“ 13 év előtt az egyik délvidéki városkában lakott. Rendkívül szép leány volt, apja szegény, nagy családú, zsidó vallású kereskedő. A szép Wallenstein Rózát szerelmes szavakkal és ígéretekkel megszedítették és elbukott.

Ekkor elkerült a szülői háztól és a kávéházak trónusán tünt fel. Ígéretekkel lecsalták Hódmezővásárhelyre, ahonnan nem tudott szabadulni, mert Póka László rendőralkapitány szemet vetett rá. Éjnek idején, mezitláb szökött meg és Szegedre ment, ahol feljelentette Póka Lászlót Kállay Albert akkori főispánnál, aki Pókát felfüggesztette állásától. Póka még az nap főbe lőtte magát.

## TÁVIRATOK.

Lengyel Zoltán folytatja.

Budapest, január 23. A ma esti „Napló“ban folytatja Lengyel Zoltán támadásait Polónyi Géza igazságügyminiszter ellen, a kinek bukásáról már mint befejezett tényről ír. A lapban lefényképezetten közli Polónyinak 1879. december 23-án, német nyelven, Adam Terézia Markus nevű nőhöz írt levelét, amelyben közli vele, hogy a nyilvános ház nyitására kért engedélyt megkapta, tehát fizesse meg a kikötött honoráriumot. Ez a 28 évig Lengyel Zoltánra váró leleplezés nem kellett már feltűnést.

## Hajszja Kossuth ellen.

Budapest, január 23. Ma délelőtt a képviselőház folyosóján elkeseredetten panaszoit Kossuth Ferenc, hogy az a szervezett hajszja, mely Polónyi ellen indult meg, már őt sem kíméli. A hajszával nyitott a demokratákat vádolja. Szathmáry Mór erre felkereste a folyosón Sándor Pált és indulatosan felelősségre vonta a Kossuthot méltatlanul ért támadásokért. Sándor Pál erre úgy a maga, mint Vázsonyi Vilmos nevében kijelentette, hogy tiltakozik e feltevés ellen.

## Ugron mosakodása.

Budapest, jan. 23. A ma esti „Magyar Nemzet“-ben válaszol Ugron Gábor a Lengyel Zoltán vádjaira. Beismeri, hogy a darabant-uralom alatt érintkezett Vörös László kereskedelmi ügyvivővel, de kijelenti, hogy a közvélemény kivétel telt Vörös Lászlóval, sőt az első kibontakozási terv alkalmával Vörös László komoly miniszterelnökjelölt is volt.

**HAL fogyasztó közönség figyelmébe!**

A 21-én megjelent lapszámában „Csalás halárusítással“ című cikkre én, alulírott, tisztelettel tudatom a hal-fogyasztó közönséggel, hogy én, mint 22 év óta fennálló debreceni halkereskedő, semmiféle tengeri halat, nemhogy összekeverve édes-vízi halakkal árusítottam volna, ellenkezőleg — kivételesen — én egyedüli halkereskedő vagyok, ki semmitéle tengeri halat sem be nem vezettem, sem el nem árusítottam, már csak azért sem, mivel az intelligens, jobb publikumot nevezhetem állandó vevőimnek és nálam ezentul is csakis friss és édes-vízi halak lesznek bármikor kaphatók, amit a tisztelt halfogyasztó közönség figyelmébe ajánlva maradtam tisztelettel

## Goldstein Bernáth

halkereskedő,  
Hal-köz, 4. szám.

## Eladó ház.

A Hatvan-utcában, szép kivitelű, jövedelmező, erős téglá épület, cseréppel fedve, több rendbeli szép utcai és udvari lakosztállyal és mellékhelyiséggel, több bárheadható és lakható pincékkel, több lóra való cseréppel fedett istállóval, Jó vízi szivattyus kut. Nagy udvar.

Ipartelepnek nagyon alkalmas.

Bővebbet tudat

Uj. Bojtor Gábor irodája

Bethlen utca 40.

## Utazásra

nagyon alkalmas a rövid idő alatt bebizonyult egészségi

SARG-féle

## Kaladont

a legkitünőbb fog crém

a fűg tisztán tartásához. Nem elég csak a fogviz a foghútra lerakodott kártékony tisztálanságot nem viszi le, csakis hogy ha valami fog cémmel használjuk. Erre legjobban ajánljuk a Sarg-féle Kaladont, mely az egyedüli kitűnő fogtisztító szer.

## Állandó fényes diszmű és ajándék tárlat.

9002

Fényesen s a mai kor kívánalmainak minden tekintetben megfelelő üzletem berendezésére hívom fel a m. tisztelt közönség szives figyelmét.

Óriási méretű helyiségben a legfinomabb izlést is kielégítő mindenemű áruk, a legválasztékosabb és a legszebb kivitelben szerezhetők be,

bámulatos olcsó árban.

Állandó nagy raktár:

Majolika, fayenc, és chinaezüst dísz tárgyakból, faldíszek, virágvázák, remek kivitelű író- s dohányzóasztalok.

A legfinomabb porcellánból: kávé, teás, uzsonnás és asztali étkezőasztalok.

Mindennemű

asztali üveg készletek

legegyszerűbbtől legfinomabbig.

Evőeszközök

chinaezüst, alpacca és nickelből.

Asztali és függőlámpák

óriási választékban.

Menyasszonyi kelengyék

Midőn a n. közönség szives figyelmét felhívom emeleti tükör salonjaim megtekintésére — vásárlási kényszer nélkül — s további jóakaratu támogatást kérve

teljes tisztelettel

Lám Sándor

üveg- és porcellán üzlete  
Debrecen, Piac és Hatvan-u. sarok.

**Mélyen leszállított**  
árak  
**különösen kiemelendők:**  
75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.  
Jó mosó velez és flanelek métere 25.,  
28. és 32 kr.  
120 cm. széles angol Cheviot 55., 75.,  
80., 90 kr.  
120 cm. széles tiszta gyapju kockás  
Cheviot 70 kr.  
1 drb. mosó zefir bluz 70 kr.  
1 drb flanel bluz 2 frt. 108

**Fekete és színes férfinyakkendők**  
óriási választékban, feltűnő olcsó arban.  
**Maradékok félárban.**  
**Szabó Lajos Fiai,**  
vászon, divat és szőnyegáruház.

**Új vasöntőde és géplakatos műhely.**  
Debrecen, a Hortobágy malom mellett.  
Elvállal mindenféle gépekhez és építkezéshez szükséges vas és fém öntéseket, valamint az összes gazdasági gépek, malmok berendezését s annak szak-szerű javításait. 149

**Új tűszekrények készítése és cséplőgarnitúrák**  
teljes javítása és átalakítása, kisebb és nagyobb kútfurási vállalatot saját gyártmányu kut szivattyuinkkal ellátva bármily nagyságban s minden e szakmába vágó dolgokat gyorsan s felelősség mellett a legjutányosabban készít és vállal.  
Használt, de kitűnő cséplőgarnitúrák teljesen felszerelve 8, 6, 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 4, 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub> ló-erejű olcsó áron eladók esetleg cserébe kisebb vagy nagyobbért is elcserélhetők.  
**Vetőgépek, ekék, boronák, szecs-kavágók, használt de ujo ag javított állapotban olcsón kaphatók.**  
**Ócska öntött vasat a legmagasabb napi áron veszünk**  
Géplakatos és vasöntő tanonok felvétetnek.  
**Fái és Bozsik.**

Szíves figyelmébe ajánlom a kávé fogyasztó n. é. közönségnek

**KÁVÉ**  
nagy raktáramat,  
valamint motorüzemű szabadalmazott kávépörkölő gépen mindig frissen pörgött

**kávéimat,**  
mely izre, aromára és zamatra felülmulhatatlan. kapható:

**Félegyházy János**  
Fiumei és Trieszti kávébehozatali üzletében  
Piacz- és Miklós-utca sarkán.

**Orosházi Kenyérsütőde és Élelmezési Csarnok**  
8960  
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város különböző részein.  
Árpádtér 18. sz. a. (Móric-telep.)  
Osapó-u. 37. sz. a. (Burgondia-u. sarok.)  
Booskay-tér 1. (Cegléd-ház.)  
Mester-utca 46. (Hortobágy malommal szemben.)  
Szt.-Anna-utca 49. sz. alatt.  
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütődeből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyereit.

**Hölgyek figyelmébe!**  
Megnyit József kir. herceg utca 15 sz. alatt az első női fodrászterem, hol mindennemű kész hajmunka jutányosan beszerezhető. A legújabb divatu frizurák fésülése és hajmunka készítése és igazítása elvállaltatik. Kihullott haj megvételik. 203

**Máthé János**  
légszesz és vízvezetési vállalata  
Debrecen, Péterfia-utca 19.  
Telefonszám 321. 170  
Légszesz, vízvezeték, angol closett, csatornázás, szivattyu, a legmodernebb fürdőszoba berendezési, gőzfűtési, központi vízmelegítő berendezések, saját készítményű erős fürdőkádak raktáron, kőagyag csövek raktáron; épület, bádigos munkák jótállás mellett és minden e szakmába előforduló javítások szakszerűen, gyorsan, jutányosan eszközöltetnek.

Dobrocouben, a főtér legforgalmasabb helyén egy nagy  
**modern üzlethelyiség**  
nagy kirakatokkal, alatta levő világos pinceraktárral azonnal kiadó. Értekezhetni  
**Fekete Jakab,**  
urí divat üzletében Debrecen.  
197

**Csipke Bluzokra**  
**Irish és Tulle**  
továbbá  
**Valencien**  
97  
csipke szövetek  
óriási választékban kaphatók  
**Bosznay J. és Tsa**  
divat-áruházában  
Debrecen, Kossuth-u. 5.

## Aláírási felhívás.

202

A Hajdunánáson gőzerőre felállítandó modern **kötszövőgyár** részvényeinek jegyzésére.

# Részvénytőke 200.000 kor.

(A részvények egyharmada már jegyezve van.)

## A részvény ára 200 korona.

Tíz százalék az aláíráskor, a fentmaradt rész egy év alatt három részletben lesz kifizetendő.

Részvényjegyzésekre aláírási ivenk vannak a debreceni Ipar és Kereskedelmi Banknál és az Alföldi Takarékpénztárnál.

Tisztelettel:

Schlachta János, Paullni Vilmos, Lúx Imre (Nánás) Friedrich Lajos, (Böszörmény)  
**Alapítók.**

## Apró hirdetések.

### Levelezés.

KATONA-TISZTET, ki 14-én este a Szécheny-utcából fehér kalapos hölgyet kísért s a templomnál megszólította, levél várja a kiadóban „Mimoza“ jellegére.

K. Gy. címre irtam a főpostára Ovónó. Kérem átvenni.

ELŐKELO, 24 éves, szép, sugar termetű férfi vagyok, uri, művelt, tiszta életű, független nő barátságát óhajtom. Levelet arcképpel és teljes címmel kérek a lap kiadóba „Tükörkép“ jelige alatt. 472

### Ajánlat.

TUDOMASUL adja a Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételtközvetítő Irodája“ hogy a Malomköz 3. sz. ház már eladatott, így ezután érdeklődni ne tessenek. 464

CSINOSAN butorozott külön bejáratu szoba febr. 1-re kiadó. Kossuth-utca 58. szám 6-ik ajtó szám.

KIADÓ sarok bolthelyiségek a legszebb helyen fűszer vagy bármilyen célra. Értekezhetni Arpádtér 33. 468

TUDOMASUL adja a Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételtközvetítő Irodája“ hogy a Homok utca 105. sz. házat már eladta, így ezután érdeklődni ne tessenek. 465

VENNÉK egy jó karban levő 2. vagy 3. számú használt pénzeszekrényt. Weisz Ernő fakereskedő Hajduszoboszló. 454

URI lakás külön udvarral azonnal kiadó. Domb utca 14.

ABONANSOKAT elfogad vidékről bejött urnó. Ebéd-vacsora 20 forint. Beretzkyne Arany-János utca 20. 471

TUDOMASUL adja a Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételtközvetítő Irodája“ hogy a Bábaképezde melletti házat eladta, így ezen ház után érdeklődni ne tessenek. 467

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

TUDOMASUL adja a Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvételtközvetítő Irodája“ (Csapó-utca 13.) hogy a Lorántffy utca 27. sz. ház eladatott, ezen ház után most már érdeklődni ne tessenek. 466

ERMELLEKI szállóvesszők bármely vasuti állomáshoz szállítva ezenként hat horonáért kapható. Értekezhetni Péterfia 80. 203

BOR-SEPRÓT bármily mennyiségben veszek és fővállalom kifőzni és ki préselni. Goldstein Mór Mester utca 42. 310

## SECESSIÓS

Inga és salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerök legolcsóbban KURIÁN GYULA órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban jótállással.



VILLAMOS jó karban tartási bérlet. Villamos házi eszengők, házi és magán központi telefonok, új berendezések és javítások szakszerűen és olcsón. Villamos felszerelési anyagok raktára. Magán telefonokat kölcsön bérlet évi 20 kor. felszereléssel együtt készit Debrecen Első Elektrotechnikai Vállalat. Földvári L. Debrecen Kossuth-u. 1., az udvarban.

SAJÁT termelésű martinkai bor litere 30 kr. 10 li erenkint 26 kr. Szent Anna-utca 30. alatt kapható. 164

### Kereslet.

JÓ maderu elárúsító kalap szalonba felvétetik. Cím a kiadóban. 436

KALAP varráskoz kézi leányok azonnal felvétetnek. Cím a kiadóba. 435

6 hold szőlőre képzett vincellért keres. Trón Gyula gyógyszerész Ujfehértón. 379

HÁZAT keresek megvételre esetleg bérbe, ajánlatok „Házvétel és bér“ cím alatt a kiadóba kérek, a vételár megjelölésével. 269

EGY jó karban levő fényképező kamarát keresek megvételre 13-18-astól feljebb lencsével vagy a nélkül. Cím a kiadóba. 438

NŐI kalap szalonba egy díszítő felvétetik. Timár utca 34. 469

GYERMEKTELEN pár házmasternek felvétetik. Simonyi utca 10. 470

KORLÁTLAN italmérésbe. a ki a kifőzésben is gyakorlott óvadékképes, megbízható egyén, azonnal felvétetik. Értekezhetni Csapó-utca, 37. szám. 474

### Eladás.

A HATVAN-utcai kertbe I-ső járás 49. sz. két és egy negyed nyilas szőlő eladó. Értekezni Agárdi-utca 6. sz. 341

## Lakás kerestetik máj. 1-re.

A feltételek a következők:

Teljesen külön ház és udvar, (esetleg kert) 5-6 szoba (esetleg fürdő szoba) felső konyha és kamara, 2 lóra istálló és mellékhelyiségek. Az utca vagy városrész nem határoz.

Ajánlatok szóval Rákóczi-u. 12. l., em. teendők meg.

## Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház. Óriási választékban kaphatók

Női és férfi téli (Jäger) alsó ruházatok.

Szörme boák és gallérok

a legujabb formákban. 115

Gyapju téli kendők és sálak

olcsóbb és Himalája minőségben a világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabásu

francia fűzők

egyedüli raktára.

Jutányos szabott árak.

## BÁLI

csipke-, selyem- és

glace-keztük

legnagyobb választékban

Schön Sándornál

keztük, kötszer és orvosi műszertára

Debrecen,

Piac-utca 12. (Steinsinger ház.)

## KÖSZVÉNY

és  
C S U Z

## Király-balzsamot

az egész világon ismert legjobb gyógyszert.

1 nagy üveg 2 k. — Vidékre 1 üveg 2 K 65. fill. 3 üveg 6 K. 65 f. bérmentve utánvétté

Telefon 496. sz. Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferenc

gyógyszerész. Debrecen.

„Arany Egyszaru“ gyógyszertár.

## MODERN LAKOHÁZAK VILLÁK

valamint egyéb

## épületek tervezését

és felépítését, művezetést épületbecslést stb. vállal,

## Pavlovits Károly

műépítész

Debrecen, Kossuth-utca 28. szám.

## Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Óriási választék érkezett

## valódi Perzsa és keleti szőnyegekben

Indiai nyomat — Indiai himzés

Parawanok — Papucskok stb.

Japán és Perzsa különlegességek

Kérjük kirakatainkat meglátogatni.

! OLCÓS ÁRAK!

## Nomokkertben

176

az I. járásban eladó 300 négyszögöl termő szőlő, igen szép és új téglapüvellettel, cseréppel fedve, 2 szoba, konyha, kamara, terasz és pincéből álló csinos lakosztályllyal, van hozzá fűskamra, sertésöl és az udvarban jóvizű szivattyus kut. Ara 2600 frt. Bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos „Első Debreceni Adásvétel közvetítő Irodája“ Csapó-utca 13.

## Farsangra

Báli kelmek,

Batisztok,

113

Selyem szövetek,

Csipkék,

Keztük, legyezők

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL

női és uri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készéggel küldetnek.